Б-8                                                    Анализаторы.
Вариант 1.
А1. Структурой глазного яблока, регулирующей количество поступающих в глаз солнечных  лучей, является:

     а)  роговица                 б) хрусталик                   в) зрачок                  г) стекловидное тело
.
А2.  Звуковая волна вызывает в первую очередь колебания:
     а) волосковых клеток                             б) мембраны улитки
     в) жидкости улитки                                 г) барабанной перепонки

А3. Человек способен чувствовать вкус веществ:
     а) только растворенных в воде (слюне);

     б) только летучих;

     в) только сухих.

А4. Обонятельная зона находится в коре больших полушарий в:
     а)  в теменной доле                                б) в затылочной доле
     в)  в лобной доле                                     г) в височной  доле    

А5. На корне языка расположены рецепторы, чувствительные к:

    а) сладкому                  б) горькому                     в) кислому                г) солёному      

А6. Какое нарушение зрения, связанное с изменением функций хрусталика?

   а) травма глаза             б) близорукость                в) трахома                 г) конъюнктивит     

А7. В полости улиток находится:

    а) воздух                        б) жидкость                      в) воздух и жидкость

А8. Орган равновесия состоит из:

    а) улитки                                           б) полукружных каналов и полостей
    в) лабиринта                                     г) слуховой трубы

А9. Рецепторы, воспринимающие температуру, давление, прикосновение находятся:

    а) на языке                               б) в носовой полости                  

    в) в коже                                    г)  в мышцах и сухожилиях

А10. У слепых людей компенсация потери зрительного анализатора при распознавании букв в большей степени происходит благодаря:

   а) слуховому анализатору                       б) вкусовому анализатору

   в) кожному анализатору                           г) мышечному анализатору   

В1. Выберите три правильных ответа из шести. Анализатор включает следующие звенья.
1) Рецептор

2) Участок коры больших полушарий

3) Проводниковая часть – нерв

4) Двигательные нейроны

5) Исполнительный орган

6) Серое вещество спинного мозга

Ответ: ___________
В2. Установите соответствие между частями  органами слуха и строением.
	Структуры
	Части органа слуха

	А) барабанная перепонка
Б) улитка
В) кортиев орган
Г) слуховая (евстахиева) труба
Д) молоточек
Е) наружный слуховой проход
	1) наружное ухо
2) среднее ухо
3) внутреннее ухо


Ответ:

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


В3. Вставьте в текст пропущенные определения из предложенного перечня, используя для этого цифровые  обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведенную ниже таблицу.
       Сетчатка содержит два типа зрительных рецепторов.  ____________(А) возбуждаются слабым светом, но передают только черно-белое изображение. В отличие от них ____________ (Б) способны реагировать на свет, но возбуждаются только  ярким светом. На сетчатке имеется  __________ (В), где зрительные рецепторы отсутствуют, и ___________(Г), где содержится большое число колбочек и куда обычно фокусируется изображение.

      Термины:

1) Слепое пятно

2) Колбочки

3) Зрачок

4) Желтое пятно

5) Роговица

6) Палочки.

Ответ:

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


С1. Гигиена органов зрения .
	Правила гигиены зрения
	Обоснование правил

	
	

	
	

	
	

	
	


.
Б-8                                                Анализаторы.
                                                          Вариант 2.

А1. Зрительная зона находится в:

    а) лобной доле коры                           б) височной доле коры

    в) затылочной доле коры                    г) теменной доле коры.

А2. Вспомогательному аппарату глаза не относится:

   а) веки                              б) слезная железа                        в) брови

   г) слезные канальцы                  д) стекловидное тело

А3. Какое заболевание глаза связано с нарушением цветоощущения?

   а) близорукость                     б) глаукома                      в) катаракта

   г) дальтонизм                        д) дальнозоркость           е) конъюнктивит

А4. У слепых людей компенсация потери зрительного анализатора при распознавании букв в большей степени происходит благодаря:

    а) слуховому анализатору                       б) вкусовому анализатору

   в) кожному анализатору                           г) мышечному анализатору   

А5. Человек способен чувствовать запах  веществ:

     а) только растворенных в воде; 

     б) только летучих;

     в) только сухих.

А6.  На кончике и по бокам языка расположены рецепторы, чувствительные к:

    а) сладкому                  б) горькому                     в) кислому                г) солёному      

А7. Полость среднего уха заполнена:

    а) воздух                        б) жидкость                      в) воздух и жидкость

А8. Анатомо-физиологические изменения полукружных каналов внутреннего уха приводят к:

    а) воспаление среднего уха;              б) ослабление слуха;

    в) глухоте;                                            г) головокружение, нарушение равновесия.

А9. Обонятельные рецепторы расположены:

    а) в полукружных каналах              б) в слизистой оболочке носа     

    в) на коже                                         г) в мышцах, связках, сухожилиях   

А10.  Вкусовые почки, воспринимающие сладкий вкус находятся:

    а) корень языка                б) края языка                в) кончик языка  

В1. Выберите три правильных ответа из шести.
      Какие изменения происходят при близорукости:
1) Глазное яблоко укорачивается;

2) Изображение фокусируется перед сетчаткой;

3) Недостаточная кривизна хрусталика;
4) Глазное яблоко имеет удлиненную форму;

5) Изображение фокусируется за сетчаткой;

6) Чрезмерно выпуклый хрусталик. 

      Ответ: _________

В2.  Установите соответствие между структурами и оболочками глазного яблока
	Части глаза
	Оболочки глаза

	А) роговица;

Б) желтое  пятно;

В) склера;

Г) радужка;

Д) кровеносные сосуды
Е) палочки и колбочки
	1) Фиброзная оболочка
2) Сосудистая оболочка
3) сетчатка


Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


В3. Вставьте в текст пропущенные определения из предложенного перечня, используя для этого цифровые  обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведенную ниже таблицу.

     Конец наружного слухового прохода затянут   _________(А), которая преобразует звуковые волны в механические колебания. Эти колебания далее передаются на слуховые косточки  среднего уха: сначала на _________ (Б), затем на наковальню и, наконец, на _________(В) – третью косточку, передающую колебания на _________ (Г) внутреннего уха.

      Термины: 

1) Перепонка овального окна

2) Слуховая труба

3) Молоточек

4) Барабанная перепонка

5) Стремя

6) Полукружные каналы

Ответ: 

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


С1. Гигиена органов слуха.
	Правила гигиены слуха
	Обоснование правил

	
	

	
	

	
	

	
	


